

ЗАТВЕРДЖЕНО

рішенням Вченої ради
Національного наукового центру
«Інститут судових експертиз
ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса»
Міністерства юстиції України,
протокол від 30. 01 2026 № 2

ВВЕДЕНО В ДІЮ

наказом директора
Національного наукового центру
«Інститут судових експертиз
ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса»
Міністерства юстиції України
09. 02 2026 № 29/12-01

ПОЛОЖЕННЯ

про інституційний репозитарій

**Національного наукового центру «Інститут судових експертиз ім. Засл.
проф. М. С. Бокаріуса» Міністерства юстиції України
NSC FSI Repository (електронний архів академічних текстів)**

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ І ТЕРМІНИ

1.1. Це Положення визначає основні поняття, мету, завдання, принципи функціонування, правила доступу та інші організаційні засади роботи інституційного репозитарію Національного наукового центру «Інститут судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» Міністерства юстиції України (далі – ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса») NSC FSI Repository.

1.2. Інституційний репозитарій ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» Міністерства юстиції України NSC FSI Repository (електронний архів академічних текстів) є офіційною електронною інформаційною системою ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», призначеною для збирання, обліку, впорядкування, зберігання та надання доступу до наукових, навчальних, методичних та науково-практичних матеріалів та забезпечує довготривалий постійний доступ через мережу Інтернет до розміщених матеріалів.

1.3. Повна назва інституційного репозитарію українською мовою – Інституційний репозитарій Національного наукового центру «Інститут судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» Міністерства юстиції України NSC FSI Repository.

1.3.1. Скорочена назва українською мовою – Інституційний репозитарій ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» Міністерства юстиції України NSC FSI Repository.

1.4. Повна назва англійською мовою – Institutional Repository of National Scientific Center «Hon. Prof. M. S. Bokarius Forensic Science Institute» of the Ministry of Justice of Ukraine NSC FSI Repository.

1.4.1. Скорочена назва англійською мовою – NSC FSI Repository.

1.5. Адреса *NSC FSI Repository* в мережі Інтернет: <https://dSPACE.nncise.org.ua>

1.6. Прямі посилання на NSC FSI Repository розміщено на головній сторінці веб-сайту ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» <https://nncise.org.ua>.

1.7. Інституційний репозитарій ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» NSC FSI Repository (далі – NSC FSI Repository) формується та функціонує відповідно до таких нормативно-правових актів: Конституція України, Закон України «Про судову експертизу», Закон України «Про наукову і науково-технічну діяльність», Закон України «Про вищу освіту», Закон України «Про авторське право і суміжні права», Закон України «Про інформацію», Закон України «Про наукову і науково-технічну інформацію», Закон України «Про бібліотеки і бібліотечну справу», Закон України «Про інноваційну діяльність», Закон України «Про електронні документи та електронний документообіг», Закон України «Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах», Цивільний кодекс України, постанови Кабінету Міністрів України, накази Міністерства освіти і науки України, дане Положення та інші нормативні акти, які регулюють розвиток освітньої, наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності.

1.8. ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» Міністерства юстиції України є інституційним учасником Національного репозитарію академічних текстів – National Repository of Academic Texts.

ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ:

- *Автор* – фізична особа, яка своєю творчою працею створила твір і якій належать майнові права інтелектуальної власності на нього відповідно до Цивільного кодексу України, Закону України «Про авторське право і суміжні права», іншого закону чи договору.

- *Академічний текст* – авторський твір наукового, науково-технічного та навчального характеру у формі дисертації, наукового видання, наукової статті, наукової доповіді, звіту у сфері наукової і науково-технічної діяльності, підручника, науково-методичного посібника, навчального посібника, інших науково- та навчально-методичних праць.

- *Відкритий доступ* – розміщення в мережі Інтернет матеріалів, доступ до яких дозволений правовласниками. Технічне здійснення доступу всім охочим надається в будь-який час і без обмежень.

- *Виключне право* – це майнове право. Виключне право може належати одному або декільком фізичним чи юридичним особам (правовласникам). Правовласник може на свій розсуд вирішувати або забороняти іншим особам використання результату інтелектуальної діяльності.

- *Депозитор* – особа, яка розміщує твір у Репозитарії.

- *Договір приєднання* – договір, умови якого встановлені ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», і який може бути укладений лише шляхом приєднання автора до договору в цілому. Автор не може запропонувати свої умови договору (ч.1 ст.634 Цивільного кодексу України).

- *Інституційний репозитарій відкритого доступу* – відкритий електронний архів, що накопичує, зберігає, розповсюджує та забезпечує довготривалий, постійний та надійний доступ через Інтернет до матеріалів наукового, освітнього та навчально-методичного призначення.

- *Інтелектуальні права на твір* включають виключне право й особисті немайнові права.

- *Національний репозитарій академічних текстів* (National Repository of Academic Texts) – загальнодержавна розподілена електронна база даних, в якій накопичуються, зберігаються і систематизуються академічні тексти.

- *Особисті немайнові права автора* включають право авторства, право на ім'я, право на недоторканність твору, право на обнародування твору.

- *Репозитарій (електронний архів)* – це місце, де зберігаються і підтримуються різні дані.

- *Твори* – створені авторами в результаті творчої діяльності за особистою ініціативою, на замовлення чи в порядку виконання службових обов'язків: літературно письмові твори – книги, брошури, статті, конспекти лекцій, аналітичні огляди, звіти, презентації тощо; ілюстрації, карти, плани, ескізи і пластичні твори, що стосуються географії, топографії, архітектури або науки; аудіовізуальні твори; твори образотворчого мистецтва; фотографічні твори; інші твори, представлені в електронній (у тому числі цифровій) формі, яку може зчитувати комп'ютер (ст. 433 Цивільного кодексу України, ст. 8 Закону України «Про авторське право і суміжні права»).

- *Адміністратор репозитарію* – уповноважений представник структурного підрозділу ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», який відповідає за технічне функціонування системи.

- *Колекція* – структурно впорядкована та тематично однорідна сукупність електронних документів, що об'єднані за певним напрямом діяльності ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», мають спільне цільове призначення та розміщуються в репозитарії як окрема логічна одиниця.

- *Модератор колекції* — уповноважений представник структурного підрозділу ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», відповідальний за наповнення, актуальність і якість контенту у певних колекціях.

2. СТРУКТУРА NSC FSI Repository

2.1. Структура NSC FSI Repository:

- дисертації на здобуття наукових ступенів та автореферати дисертацій;
- кваліфікаційні випускні роботи здобувачів вищої освіти;
- статті у наукових виданнях, у тому числі всі статті (сукупність статей), на підставі захисту яких присуджено науковий ступінь;
- монографії, у тому числі ті, на підставі захисту яких присуджено науковий ступінь;
- наукові видання;
- звіти у сфері наукової і науково-технічної діяльності;
- депоновані наукові роботи;
- підручники, навчальні посібники та інші науково- та навчально-методичні праці;
- публікації, розміщені авторами на Інтернет-платформах для обміну науковими публікаціями.

2.2. До *NSC FSI Repository* включаються всі академічні тексти незалежно від дати їх створення та оприлюднення у визначеному порядку.

2.3. Розпорядник *NSC FSI Repository* формує реєстр академічних текстів, який є відкритим та містить бібліографічні відомості про академічні тексти, що включені до центрального та локальних репозитаріїв, а також оприлюднені в електронній або паперовій формі.

2.4. Для систематизації академічних текстів *NSC FSI Repository* репозитарію використовуються бібліографічні відомості та описи, передбачені законодавством.

3. ПРИЗНАЧЕННЯ, МЕТА ТА ЗАВДАННЯ *NSC FSI Repository*

3.1. **Основне призначення *NSC FSI Repository*** – накопичення, систематизація та зберігання в електронному вигляді інтелектуальних продуктів ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» (спільноти науковців та судових експертів), надання відкритого доступу до них засобами мережі Інтернет, поширення матеріалів у науковій та професійній спільнотах, розширення аудиторії користувачів та сприяння академічній доброчесності.

3.2. Документи, що розміщені в *NSC FSI Repository*, вміщують в собі бібліотечний фонд ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса».

3.3. **Мета та завдання *NSC FSI Repository*:**

- сприяння розвитку освітньої, наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності шляхом поліпшення доступу до академічних текстів та сприяння академічній доброчесності;

- формування єдиного електронного середовища для накопичення, систематизації та зберігання методичних рекомендацій, освітніх програм, результатів наукових досліджень й інших навчально-методичних та наукових матеріалів ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса»;

- забезпечення належного доступу користувачів до актуальних нормативних, методичних і навчальних матеріалів;

- підтримка в актуальному стані навчальних програм, програм підвищення кваліфікації судових експертів;

- збереження наукової та методичної спадщини ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» як провідної судово-експертної установи України;

- забезпечення довгострокового архівування результатів досліджень і методичного забезпечення судово-експертної діяльності;

- популяризація діяльності ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», підвищення його впізнаваності у науковій та професійній спільнотах;

- забезпечення місця і способу централізованого і довготривалого зберігання в електронному вигляді повних текстів творів, наукових публікацій, звітів про науково-дослідні роботи, дисертаційних досліджень, монографій та інших результатів наукової, науково-технічної, освітньої та інноваційної діяльності із постійно діючими незмінними гіперпосиланнями;

- забезпечення єдиних стандартів опису, обліку та зберігання електронних документів;
- створення фонду дисертаційних досліджень та рефератів;
- створення фонду наукових та навчальних матеріалів для слухачів програм підвищення кваліфікації судових експертів та інших зацікавлених осіб;
- сприяння збільшенню наукометричних показників працівників ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса»;
- збільшення цитування наукових публікацій працівників ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» шляхом забезпечення вільного доступу до них за допомогою мережі Інтернет;
- посилення впливу наукових досліджень в галузі судової експертизи і криміналістики в глобальній академічній та судово-експертній спільноті та сприяння інтеграції результатів наукових досліджень працівників ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» в науковий обіг.

3.4. *NSC FSI Repository* орієнтований на науковців, судових експертів, аспірантів, докторантів, представників іншої спільноти та виконує наступні функції:

- наукову, що спрямована на сприяння науково-дослідному процесу;
- освітню, що спрямована на сприяння навчальному процесу в аспірантурі та підготовці експертних кадрів;
- інформаційно-довідкову, що спрямована на задоволення інформаційних запитів з різних галузей знань;
- кумулятивну, що спрямована на поповнення бібліотечного фонду ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» оригінальними електронними документами та електронними копіями друкованих видань, а також їх збереження.

4. ПРИНЦИПИ РОБОТИ *NSC FSI Repository*

4.1. Діяльність *NSC FSI Repository* ґрунтується на таких принципах:

- законність – відповідність усім вимогам законодавства України;
- академічна доброчесність – недопущення плагіату, самоплагіату, фальсифікацій та інших порушень;
- довготривале збереження – забезпечення надійного архівування матеріалів;
- захист інформації – дотримання вимог законодавства щодо захисту персональних даних, службової та конфіденційної інформації;
- цілісність та достовірність – збереження автентичності матеріалів;
- структурованість – чіткий розподіл за колекціями, підколекціями, групами документів.

5. ПОРЯДОК НАПОВНЕННЯ, СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ТА ОБРОБКА АКАДЕМІЧНИХ ТЕКСТІВ *NSC FSI Repository*

5.1. Загальне управління *NSC FSI Repository* здійснює Координаційна рада з роботи над електронним архівом *NSC FSI Repository*.

До складу Координаційної ради входять перший заступник директора ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», заступник директора з наукової роботи ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», заступник директора з експертної роботи ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», заступник директора-завідувач Київського відділення ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», учений секретар ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», завідувачі структурних підрозділів ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса».

Склад Координаційної ради затверджується наказом директора.

Порядок наповнення *NSC FSI Repository*

5.2. Матеріали подаються до *NSC FSI Repository* авторами, структурними підрозділами або модераторами колекцій.

5.3. Кожен документ проходить етапи:

- первинної перевірки на відповідність вимогам Положення;
- перевірки на відсутність порушень авторського права та академічної доброчесності;
- присвоєння описових метаданих;
- розміщення у відповідній колекції.

5.4. Рішення про розміщення академічних текстів приймається Координаційною радою.

Порядок управління *NSC FSI Repository*

5.5. Відповідний структурний підрозділ ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» виступає координатором і основним виконавцем процесу створення та наповнення *NSC FSI Repository* та затверджується наказом директора.

5.6. Технічну та програмну підтримку, працездатність програмних засобів забезпечують співробітники відповідного структурного підрозділу ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» в межах своїх повноважень та відповідальності, що затверджується наказом директора.

5.7. Адміністратори *NSC FSI Repository* призначаються зі складу працівників відповідного структурного підрозділу ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», що затверджуються наказом директора.

5.8. Усі суперечливі питання щодо включення або вилучення документів із *NSC FSI Repository*, кола осіб, які можуть розміщувати свої документи, переліку документів і порядку їх розміщення вирішує Координаційна рада.

5.9. За потребою до роботи з *NSC FSI Repository* долучаються працівники відповідних структурних підрозділів ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» в межах своїх повноважень та відповідальності.

Організація діяльності *NSC FSI Repository*

5.10. На головній сторінці веб-сайту ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» розміщується дане Положення та інші матеріали за потреби.

5.10.1. З розвитком *NSC FSI Repository* його розподіл за складовими може змінюватися.

5.11. До *NSC FSI Repository* включаються:

- статті, монографії, підручники, навчально-методичні матеріали, тематичні збірки; матеріали науково-практичних заходів, що проходять на базі ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса»;

- наукові публікації працівників ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса», оприлюднені в інших виданнях, за умови відсутності заборони на їх розміщення в *NSC FSI Repository* з боку видавництв;

- дисертації та реферати дисертацій, які захищені здобувачами наукових ступенів у ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса»;

- інші матеріали наукового, освітнього або методичного призначення.

5.12. До *NSC FSI Repository* передаються лише ті академічні тексти, що містять відкриту наукову, науково-технічну інформацію і не включають конфіденційну, секретну, таємну інформацію та інформацію для службового користування.

5.13. *NSC FSI Repository* створено на програмному забезпеченні відкритого доступу DSpace.

5.14. *NSC FSI Repository* є універсальним за змістом відкритим електронним архівом, що представляє ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса».

5.15. Матеріали, що розміщуються в *NSC FSI Repository*, мають бути наукового, дослідницького, освітнього, інноваційного чи методичного змісту.

5.16. Основними мовами інтерфейсу репозитарію *NSC FSI Repository* є українська та англійська.

5.17. За видами електронних ресурсів *NSC FSI Repository* не має обмеження. Це можуть бути будь-які електронні текстові дані, електронні картографічні дані, електронні зображення, електронні відео - та звукові дані, електронні інтерактивні мультимедіа ресурси тощо.

5.18. Твір розміщується в *NSC FSI Repository* депозитором, з автором укладається Авторський договір.

5.19. Підписуючи Авторський договір автор передає ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» на безоплатній основі невиключні права на використання твору:

- на внесення твору в базу даних *NSC FSI Repository*;

- на відтворення твору чи його частин у електронній формі, не змінюючи його змісту;

- на виготовлення електронних копій твору для постійного архівного зберігання;

- на надання електронних копій твору для відкритого доступу в мережі Інтернет.

5.20. В Авторському договорі автор підтверджує, що розміщуючи роботу в *NSC FSI Repository* він не порушує прав третіх осіб (інших авторів або видавництв).

5.21. У випадку, коли твір створено у співавторстві, кожний з авторів приймає умови цього договору.

5.22. Авторським договором автор підтверджує, що на момент розміщення твору в *NSC FSI Repository* лише йому належать виключні майнові права на твір, що вони ані повністю, ані частково нікому не передані (не відчужені), що майнові права на твір ані повністю, ані в частині не є предметом застави, судового спору або претензій з боку третіх осіб.

5.23. Період збереження матеріалів у *NSC FSI Repository* є необмеженим.

5.24. Матеріали в *NSC FSI Repository* зберігаються з використанням найкращих практик управління даними, цифрового збереження та регулярного резервного копіювання файлів.

5.25. Відкликання примірників з *NSC FSI Repository*:

- відкликання можуть ініціюватися тільки автором, власником авторських прав або Координаційною радою;

- відкликання матеріалів з *NSC FSI Repository* здійснюється за поданням заяви на ім'я директора від автора, керівника відповідного структурного підрозділу з аргументацією причин відкликання твору або за дорученням Координаційної ради.

5.26. Політику наповнення *NSC FSI Repository* творами науковців, судових експертів, здобувачів наукових ступенів формує Вчена рада за рекомендаціями Координаційної ради. Це може бути не тільки вільне, а й обов'язкове розміщення твору автором або відповідальним депозитором.

6. АДМІНІСТРУВАННЯ РЕПОЗИТАРІЮ

6.1. Адміністрування *NSC FSI Repository* здійснюється уповноваженими особами ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» та включає організаційні, технічні, методичні й контрольні заходи, спрямовані на забезпечення безперебійного, безпечного та нормативно врегульованого функціонування системи.

7. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ

7.1. У дане Положення можуть вноситися зміни. Зміни розглядаються на засіданнях Вченої ради ННЦ «ІСЕ ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» та затверджуються наказом директора.

7.2. При затвердженні нової редакції Положення попереднє Положення втрачає чинність.